

Hatalmas tömegeket mozgat meg a Nagyszegedi Népi Sportbizottság szervezete

Varga Pál elvtárs, az Országos Sport Hivatal délkeleti főtitkárának irodájában hivatalos ügyekben várakozó sportvezelőkkel, egyesületi kiküldöttek adják egymásnak mostanában a kilincset. Bent az irodában lázas munka folyik, a sportegyesületi tagok igazolása és felülbírálása. Az irodában halomban hevernek a szétosztásra váró sportfelszerelések, futballabdák, tenisz és pingpong ütők, boxkesztyűk. Itt beszélgetett el a Délmagyarország munkatársa Varga elvtárral arról, hogy miként dolgozik és működik a Nagyszegedi Népi Sport Bizottság.

— Országos viszonylatban központosítjuk a magyar sportéletet — mondotta — és így délkeleti szempontból is centralizálunk minden sportszövetséget, egyesületet, mint például a DLASZ, JT, a Sakk-szövetség és a többiek, valamint az ifjúsági testületeket a SZIT-ét, EPOSZ-ét, a MEFESZ sportcsapatát, de a MINSZ központi csapatát is. Célunk, hogy a széles dolgo-

Központi üzemi sportegyesületeket

— Nagy gondot fordítunk az üzemi dolgozók sportéletére — folytatta Varga elvtárs. Megteremtjük és felvirágoztatjuk az üzemi sportmunkát, ezért a közeljövőben megalakítjuk az **összevont Üzemi Sport Egyesületet**, melyet a Szakmaközi Bizottságon keresztül irányítunk. Az a célunk, hogy lehetőleg minden üzemi dolgozó részt vegyen az országos tömegsport akcióban és a sporton keresztül a többtermelés és a demokrácia erőteljes építésében. A központi Üzemi Sport Egyesületbe előreláthatólag itt Szegeden 12 üzemet vonunk be és ez biztosítani fogja a központi irányításon keresztül az üzemi sportélet kiszélesítését.

300 mezilábás SzIT futballista

A Szakszervezeti Székházba mentünk ezután. Itt **Ladányi Benedek** elvtárról, a SzIT szegedi megyei sporttitkáráról érdeklődtünk az ifjúság sportmozgalma iránt.

— Szegeden nem régen indult meg aktív munkával a **SzIT csoport** — mondotta **Ladányi elvtárs** —, de máris

zö tömegek számára szervezzük meg a sportot és nem utolsósorban, az **EPOSZ-on keresztül felélesszük és újjászervezzük a falusi sportéletet**. Ez a munka már megkezdődött és Tápén, Alsókőzponton megalakítottuk és támogatjuk az EPOSZ sportcsapatát. A falusi sportcsapatok részére a közeljövőben osztjuk szét a felszereléseket. Az összes délvidéki sportegyesületek központosítása most van folyamatban és nemsokára befejeződik.

— Ezenkívül még mi a cél a sportélet központi irányításával kapcsolatban? — kérdeztük.

— Új sportpályákat létesítünk, felszereléssel látjuk el és támogatjuk sportegyesületeinket és főleg demokratikus szellemben irányítjuk a sportolást, hogy ne csak magyar sportot, de demokratikus magyar sportot teremtsünk. Bekapcsoltuk a demokratikus honvédség és rendőrség sportosztályait is munkánk keretébe, a postások, vasutasok sportolóival együtt.

hatalmas ifjúsági tömegeket mozgattunk meg és ezen keresztül állítottunk be a tömegsportba. A felszabadulási váltófutáson különböző szer-

vezeteinknek mintegy 300 tagja nevezett be és részt vett.

Ma már 300 mezilábás labdarúgónk van, 80 uszónk és mintegy 150 tornászlanynk.

Nagyszerű eredmények ezek, különösen ha megemlítjük 80 tagú boxoló gárdánkat, amely igen aktívan működik, vendégszerepel és vidéki boxoló sportcsapatoknál.

Tervbevéttük egyébként, hogy május 1-én Ujszegeden ifjúsági sport és üdülőtábor létesítését kezdjük meg.

Ezenkívül az előreláthatólag is hatalmas tömegeket mozgató május 1-i ünnepélyen komoly sportprogrammal szerepelünk. Akkor tartjuk meg mezilábásaink döntőmérkőzéseit, röplabda és kosárlabda csapataink bemutató mérkőzéseit és pingpong versenyünket is.

Minden reményünk megvan arra, hogy a sportot ifjúságunk kedvelt szórakozásává tesszük és ezáltal testileg, szellemileg egészséges dolgozókat nevelünk demokráciának.

Ebben a nagyszabású munkánkban teljes odaadással támogat bennünket a Nagyszegedi Népi Sport Bizottság.

Kozma Iván.

Sakk

Hollósy Árpád, a déli kerület többszörös bajnokjátékos a Szegedi Munkás Sakkör tagja! Örömmel számolunk be a kecskeméti éljátékosnak Szegedre költözéséről és május elején meginduló országos csapatmérkőzéseken már a szegedi színekben való szerepléséről.

A szegedi csapat ezidén meg akarja védeni az országos vidéki bajnoki címét, amelyre a játékosok kiváló formáján kívül még ezen nem várt megerősödés is kellő biztosíték.

A népi sakkbajnokság rendező bizottsága felhívja minden szegedi üzemi, egyesület, testület ifjúsági és minden más szervezet népi bajnokait, hogy 20-án (kedden) este fél 6 órakor a Szegedi Ujság-írók és Művészek Otthonában csoportbaosztásuk, valamint Szeged város népi sakkbajnokságának haladéktalan megkezdése végett feltétlenül jelenjenek meg. A versenyek ugyanott fognak lezajlani.

ad. 18/1948. v. h. sz.

Pk. 20.620/948.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

600 Ft tőke és jár. erejéig 11.800 Ft becsértékben lefoglalt teherautót Szegeden, Tisza Lajos-körút 20. szám alatt 1948. április 19-én délelőtt 10 órakor fogom elárverezni.

Szegeden, 1948. március 27.

P a l á g y i b i r. végrehajtó.

ÁLLAMGÉPGYÁRI cséplők, mezőgazdasági gépek, traktorok. Emergő cséplő és üzemi meghajtósíjak, permetező, fecsolótömlők, **FORDSON** alkatrészek. **KLINGERIT** tömítőanyagok és műszaki cikkek kapható

Róna Miklós

Alföldi Gépkereskedelmi Vállalatnál, Bajcsy-Zsifusky-u. 22.

Felkészülnek az új magyar kultura katonái

— A barbár muzsika nem közerthető, miként a tulzott és elvont kifejezés sem közerthető. A szöveget minden időben, mindenféle műveltségi fokozaton meg kell érteni... — halljuk Dénes Tibor előadását a kulturvezető-képző tanfolyamon.

Vasmunkások, rendőrezredes, munkásnők, a piarista gimnázium világi tanárai, iparosok, katonák jegyeznek kipirult arcra, hogy a pénteki szemináriumon számot adhassanak az itt hallottakról.

— Az az érdekessége kulturvezetőképző tanfolyamunknak — mondja Kovács Antal, a dolgozók kulturális szövetsége titkára —, hogy a fizikai munkások nagy érdeklődése miatt a szokásos 25-30 hallgató helyett 300-as létszámmal indulunk. Ilyen érdeklődést országos viszonylatban sehol sem tapasztalunk. Kedden, szerdán és csütörtökön tartjuk az előadásokat és pénteken szeminárium keretében mélyítjük el a hallottakat.

Tiborc alakjának értelme

Szemelvény következik a Bánk bánból. Tiborc nagy jelenete Bánkai a harmadik szakaszban. Az előadó, Dénes Tibor játssza a jelenetet. Csillognak a szemek, a hatalmas teremre hatalmas csend borul.

... és anélkül, hogy Katona ismerné a szocializmus tanait, amit akkor még nem ismerhetett, azt kéri, hogy adjátok nekem először a földet, először ezt kell rendezni... — magyarázza a jelenet értelmét Dénes elvtárs.

— Ahogy Katona Józsefnek meg volt a merészsége, hogy a közvetlen feladatokra forradalmi uton mutasson rá, ugyanúgy új viszonyok között eljön az új magyar dráma, amely a legközelebbi feladatokat fogja megmutatni. Addig üzemünk, ha darabot kell megválasztani, ezt az esztétikai fel fogási tartás szem előtt. Olyan művészetet adjanak, amely a népet szolgál-

Versenyre hívom a többtermelés érdekében...

Az ujbirtokosok vezetnek a versenyre hívásokban

Naponként új híreket hallunk a mezőgazdasági versenykijelölésekről. Alig egynéhány holdas ujbirtokos, akiknek még mezőgazdasági szerszámuk is alig-alig akad, versenyre hívnak 50-60 holdas nagygazdákat. Biznak erejükben és az egymáson való segítségben. Ha egyiknek ekéje hiányzik, kölcsönadja a másik, ha nincs vetőgép, segít rajta a harmadik. Dolgoznak kora hajlanttól késő estig, mert tudják, minden kapavágásuk egyengeti a demokrácia továbbhaladásának útját.

A legújabb hír Baktóban kelt szárnyra. **Krajkó József** ujjazda és **Martonosi István** földhözjuttatott, akiknek összesen csak 16 hold földjük és két lovak van, versenyre hívták Komlói Imre sándorutcai 60 holdas traktortulajdonos nagygazdát. Nem félnek a versenytől, biznak abban, hogy a két gebe legyőzi majd a traktor loerejét.

— Nem a traktoron mulik a jó földmunka, hanem az ember gondolkodásán — mondja **Krajkó József** és hátra tolja sapkáját kopaszodó fején.

Majd meglássuk Jóska sógor — hagyta rá **Martonosi István**.

Kár, hogy nem tudjuk mit szól Komlói Imre a versenykijelöléshez, azonban amint az ujbirtokosok elmondják, nem biztos a dolgában.

— Szégyen lenne, nem csak Imre bácsira, hanem a traktorra is, ha a gebe lehuzná a traktort, igaz-e? — Kérdezi tőlünk **Martonosi István**.

Nem szólunk semmit, mert elárulta, hogy új módszerrel akar kukoricát termelni. Hogy mi az a módszer? Megfogadtuk, hogy nem áruljuk el, mert megtudja

akkor **Komlói Imre**. No meg, csak kísérlet a mostani termés.

Alig megyünk egynéhány tanával tovább újból versenyre hallunk, **Hajnal Mihály** ujjazda versenyre hívta **Szűcs Ferenc** ujjazdát. **Káli Mihály** viszont **Csáti Mihályt** hívta versenyre a többtermelés érdekében.

Napról-napra szaporodik versenyre hívások száma. A versenyre hívásban eddig az ujbirtokosok vezetnek, noha számuk csak alig egyharmada a régi gazdáknak.

Rejtvény pályázatunk győztesei

Rejtvény pályázatunkra beérkezett 1716 megfejtés. Helyesen fejtették meg 322-en. Sorsolás útján az alantiak kapnak könyvnyereményeket:

I. díj: **Kanyó István** rendőrtizedes, Kistéleki-utca 5.

II. díj: **Dobai Péter** 74.000 tagkönyvszámu elvtársunk.

III. díj: **Toma Ilonka** keresk. isk. tanuló, Jókai-u. 2.

IV. díj: **Zotter János** IV.-es gimn. tan., Vár-u. 5.

V. díj: **Vopaleczki Lajos** gyárimunkás, Rigó-u. 13.

VI. díj: **Szekeres I. István**, Gyufagyár.

Vigaszdíjat kapnak 48-an, akiknek névsorát lapunk legközelebbi számban közöljük.

Kérjük előfizetőinket, hogy a nyereménydíjakat a Délmagyarország kiadói hivatalában vegyék át.

„Tragos“

A hatalmas teremben halálos csönd. A halk köhögés néma szemrehányásban részesül. Az előadó játszik a szavakkal. Valóságos zsonglórmutatóvánt végig, s magával ragadja hallgatóit. Pedig nem is olyan könnyű a mai tétel. A marxista kultúr szemlélet és irodalom teljes odaadást igényel. De a kontaktus előadó és hallgatóság között az első percekben kialakul. Idegen szavak nélkül nem lehet magyarul a »tragédia« s ahogy **Dénes Tibor** a »tragos«-ból kiindulva eljut a mai tragédiáig, az első sorban ülő szőke gyári munkásnő boldogan néz össze szomszédjával, látszik, élvezi tudása gyarapodását.

— Minden egyes lehetőséget meg kell ragadni arra, hogy aki amit tud, azt adja tovább, vigyen magával, tanulva tanítson, mert csak így tudom elképzelni a szeretetet, közösséget és békét. Rengeteget tanultam ma — mondja **Vörös János** cipész. — Eddig nem olvastam, könyveket, de **Kemény Zsigmond** munkáit keresem ezután és természetesen a **Bánk bánt**.

— Annyit mondhatok, hogy ilyen beállítottságban a dolgokat még nem hallottam. Bizony gondolkodásra készíti az embert — vallja **Traubert Emil**, a vegyipari SzIT pénztárosa. — Sokszor szinte megdöbbentett az a mélyenlátás, ahogy az előadó belemélyedt a tárgy taglalásába. Hazamegyek, előveszem iskolai jegyzeteimet és otthon vonom le a következtetést. Sajnos, én még reakciós iskolába jártam. Megdöbbentően eljuttat az irodalmi beállítottság.

Herczeg Ferenc és a marxizmus

Varju Vincéné, a Szegedi Levegőgyár üzemi gondozónője szerint az egész előadást áthatotta az előadó **Babits-Idézete**: »Gyűlölséggel nem lehet eredményt elérni«. Ezzel és sokréttű tudásával egészen magához emelte a hallgatóságot. Sokat tanultunk ma ismét.

Kis csoportok alakulnak, szavakon, kifejezéseken vitatkoznak, leszűrlik a hallottakat, hogy üzemükben, környezetükben továbbadhassák azt az élményt, amit ez a háromórás előadás jelentett számukra.